

# Στο πλευρό εθελοντών & αστέγων ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Μακάριος

**Σ**το πεδίο της οργανωμένης παροικίας όλες οι επί δεκαετίες παγιωμένες σχέσεις- οργανισμών, συλλόγων, μέσων μαζικής ενημέρωσης- με την Αρχιεπισκοπή ξαναμπήκαν σε νέες βάσεις και την ίδια στιγμή αυξήθηκε σε πρωτόγνωρο βαθμό η διαφάνεια στον τρόπο λειτουργίας της και η ουσιαστική, αμφίδρομη επικοινωνία.

Η απονομή του μεταλλίου του «Τάγματος της αγάπης του Χριστού» στον Γερουσιαστή Andrew Bragg, η οικονομική ενίσχυση πολιτών και ιδρυμάτων μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν την χώρα στις αρχές του έτους, η ανακοίνωση της δημιουργίας κέντρων αποτοξίνωσης, η παρέμβαση στο ζήτημα των αμβλώσεων, η επανεκκίνηση της Θεολογικής Σχολής του Αγίου Ανδρέα, τα συνέδρια νεότητας, η επίσημη ανακοίνωση για τον εορτασμό της Ημέρας των Άνζακ, η κινητοποίηση των Κέντρων Προνοίας σε όλη την Αυστραλία για την αντιμετώπιση των συνεπειών-οικονομικών και ψυχολογικών- του Covid 19 και η ενθάρρυνση ενοριών και κληρικών προς την ίδια κατεύθυνση είναι σαφείς ενδείξεις ότι το όραμα του Μακάριου Αυστραλίας υπερβαίνει τον περιορισμένο χώρο που οριοθετούν τα σημερινά δημογραφικά δεδομένα του ελληνισμού των Αντιπόδων. Καθώς κανένα κοινωνικό σώμα δεν είναι ομοιογενές, διαφορετικές προσδοκίες και συμφέροντα θα προσπαθήσουν να επηρεάσουν θετικά ή αρνητικά την προσπάθεια αυτή κι αν η προσπάθεια αυτή αποτύχει, η ελληνική εκκλησία στην Αυστραλία θα συρρικνωθεί σε ένα οργανισμό που απλώς θα αναπαράγει τον εαυτό του.

Ως μέρος αυτού του ευρύτερου οράματος, ο συμβολισμός της παρουσίας του Αρχιεπισκόπου Μακάριου στο Λίβερπουλ την περασμένη Τρίτη είναι ισχυρός. Στο προάστιο των περίπου 30,000 κατοίκων με το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας- πριν την πανδημία- στο ευρύτερο Σίδνεϊ και όλη την Πολιτεία της ΝΝΟ, ένας νέος ιερέας που έχει γεννηθεί στην Αυστραλία, ο Αρχιμανδρίτης Πρόχορος Αναστασιάδης (Ιερατικώς Προϊστάμενος του Ιερού Ναού των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης) έχει ξεκινήσει εδώ και δύο περίπου μήνες το πρόγραμμα «Homeless feed», για την αντιμετώπιση της φτώχειας και την υποστήριξη των αστέγων, μέσω του οποίου παρέχονται γεύματα και είδη ατομικής υγιεινής σε περισσότερα από 50 άτομα κάθε Τρίτη.

«Ξεκίνησαμε αυτή την φροντίδα πριν από περίπου δύο μήνες με τις ευλογίες του σεπτού μας Ποιμενάρχου και σε συνεργασία με την Φιλόπρωτο Αδελφότητα και την παροικία του Λίβερπουλ», μας λέει ο πατέρας Πρόχορος. «Συνεργαζόμαστε, επίσης, με τη δημαρχία και την τοπική αστυνομία και προσπαθούμε να προσφέρουμε ένα πιάτο φαγητό, ένα χαμόγελο, να ανταλλάξουμε μια κουβέντα με ανθρώπους που περνούν αυτή την περίοδο δύσκολα στη ζωή τους. Λόγω της επιδημίας του Covid 19 έχουμε μία αύξηση του αριθμού όσων χρειάζονται την βοήθειά μας. Τα τρόφιμα που προσφέρουμε συγκεντρώνονται χάρη στην αγάπη των ανθρώπων της Παροικίας».

Στο Hart Park, στο χώρο που έχουν συγκεντρωθεί οι άστεγοι έχει ήδη φτάσει και ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας συνοδευόμενος από τον πατέρα Αθηνάγορα. Χαιρετάει και συχαίρει τους εθελοντές λέγοντας «... κι εγώ να βοηθήσω. Να βάλω και εγώ γάντια. Το σημαντικό είναι ότι ξεκινήσαμε. Είμαστε στην αρχή...»

«Θέλω να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στους ανθρώπους που οργανώνουν το συσσίτιο. Αυτό που κάνουν είναι καταπληκτικό», μας λέει ο Τζέιμς που δέχτηκε να μας μιλήσει χάρη στη βοήθεια της Αντιπρόεδρου του Φιλοπτώχου, κας Κωνσταντίνας Σακούτη. Ο Τζέιμς για πολλά χρόνια ήταν και ο ίδιος εθελοντής του Ερυθρού Σταυρού και τώρα αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα. «Έρχομαι εδώ και τέσσερις εβδομάδες και η βοήθεια που παίρνω είναι σημαντική. Ήρθε την κατάλληλη στιγμή, μια εβδομάδα πριν αρχίσουν τα μεγάλα προβλήματα από την επιδημία του κορονοϊού. Γνωρίζω πολλούς ανθρώπους που έρχονται και δεν θα τα έβγαζαν πέρα αλλιώς».

«Είναι η μεγαλύτερη τιμή που μπορεί να μας κάνει. Μας αγαπάει κι εμείς ακόμη περισσότερο», λέει για τον Αρχιεπίσκοπο ο εθελοντής κ. Σπύρος Τρουμπέτας και συμπληρώνει «χαιρόμαστε που μπορούμε να βοηθήσουμε ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Αυτό είναι το πιο σημαντικό».

Τι δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος αποκλειστικά στον «Κόσμο» για το πρόγραμμα «Homeless feed»

«Ξεκινήσαμε αυτή την προσπάθεια από το Λίβερπουλ γιατί είναι ένα μεγάλο προάστιο με πολλές ανάγκες. Σε συνεργασία με τον πατέρα Πρόχορο, συμφωνήσαμε να αρχίσει το πρόγραμμα από δω πιλοτικά και στη συνέχεια να αποτελέσει ένα πρότυπο που θα ακολουθήσουν κι άλλες ενορίες. Έμπρακτη βοήθεια και συμπαράσταση τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη και όπως είδατε δεν απευθυνόμαστε μόνο στους Έλληνες. Κοιτάζουμε το πρόσωπο του πλησίον, όποιο κι αν είναι αυτό, είτε είναι άσπρο είτε μαύρο, είτε είναι ορθόδοξοι είτε δεν είναι, είτε πιστεύουν στο θεό είτε τον απορρίπτουν. Κοιτάζουμε τον Άνθρωπο και χαίρομαι που η προσπάθεια αυτή έχει μεγάλη ανταπόκριση...»

Κάτι αντίστοιχο γίνεται και στη Μελβούρνη. Έχει ξεκινήσει εδώ και 10 μέρες και προσφέρουμε φαγητό καθημερινά σε 250 οικογένειες. Γίνονται κι άλλες προσπάθειες σε όλη την Αυστραλία αλλά ίσως χρειαστεί αυτές τις προσπάθειες να τις εντατικοποιήσουμε. Το Λίβερπουλ μπορεί να αποτελέσει πρότυπο και για άλλες ενορίες έτσι ώστε σιγά-σιγά να μετέχουν ενεργά τις ανάγκες των εμπερίστατων αδελφών μας. Η ορθόδοξη εκκλησία είναι συνυφασμένη και με την πράξη και με το πρόσωπο του πλησίον. Είναι μέρος των υποχρεώσεων μας και του καθήκοντος μας. Ο πατέρας Πρόχορος εργάζεται με χαρά και αφοσίωση προς αυτή την κατεύθυνση. Ήρθα απόψε για να δω το έργο του να το καμαρώσω, να το ευλογήσω και να δώσω ένα μήνυμα σε όλους ότι πρέπει να το συνεχίσουμε σε άλλα σημεία της πόλεως».